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SchlieBt man 1. 2.3.4.5 erhilt man e E (natiirlich mit Oktavklappe)
12.3.4 orhilt man ,f* ==

12,3 50 S=

1,2,3 und 9 der linken Hand , g5 oder ,as“ —

Lol =

1 4 —/—=

Alle Klappen gedffnet bei gedriicktem Oktavhebel ,.cis« (des)

S==

Hebel 1 ,,a«

- #E oder LE
Dazu II (Iund 1) ,,dis« oder ,es«

2

She

Dazu Klappe 15 ergibt ,,e«

Und auBerdem Klappe III ergibt ,, f*

Die noch nicht erliuterten Klappen haben folgende Bedeutung:

Klappe 13, eine Klappe, die man nur bei besseren Instrumenten findet, wird mit der Spitze des linken Zeigefin -
gers bedient und erleichtert die Griffweise fiir das hohe ,,¢« und ,, /' b

Klappe 14 wird in Verbindung mit Klappe 1 betitigt und erzielt klingendes ,,5“ ::':"’_E

Klappe 18 wird vom ersten Knichel des rechten Zeigefingers bedient und ist die Trillerklappe von
tr
T

Klappe 17 wird vom ersten Knichel des rechten Zeigefingersbbediend und ergibt in Verbindung mit Klappe1
und 2 klingendes ,,6

Klappe 18 wird mit dem Mittelfinger der rechten Hand bediend und ist in Verbindung mit dem Zeigefinger
tr

der rechten Hand die Trillerklappe von ,,f nach ,, fis« %
S i i .

Hiermit wiren simtliche beim Saxophon vorkommenden Klappen erliutert. Die noch fehlenden Téne und Hilfs -
griffe ergeben sich aus der Grifftabelle.
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Impromptu

35 Andante Schubert
f/ == .

Ave verum®
36

#) Versuche dieses Stiick eine Oktave hoher zu spielen: #m 1 ¥ = te-
> ! b
Brautchor (Lohengrin)
37 Msz.ﬂlg bewegt R.Wagner

D.S.al 4
Sind die Polster der hohen Klappen noch in Ordnung oder sie den?
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Diese Ubung ist auch ungebunden zu spielen, also: @

35 Walzertempo
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Das Crescendo erreicht man durch stirkeren Luftdruck
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Wenn Du mit Deiner tiglichen Arbeit fertio hist. vergifi nicht. das ancesammelta

“

Ubungen in verschiedenen Tonarten






